Vánoce 1987

Skrze Ducha svatého
přijal tělo z Marie Panny 
a stal se člověkem.
Mešní Credo
Nejdražší spolusestry,
radujme se a jásejme, veselme se a v jednotě svých připravených srdcí nadšeně zpívejme:
“Narodil se Kristus Pán…
Z života čistého, z rodu královského
nám, nám, narodil se!”
Ano - Věčný Boží Syn přichází na naši zemi jako Dítě bezmocné a bez moci, bez okázalosti a světské nádhery. Přichází v největší chudobě a poníženosti, a přece je to 
Král času a věčnosti,
Král země a vesmíru,
Král lásky a milosrdenství,
Král lidských srdcí, a touží v nich založit Boží království.
Přichází Bůh a Pán a Vládce a přináší pokoj, spásu a naději stále novou.
Všemohoucí Bůh bere na sebe lidskou křehkost, aby nás převedl do slávy, která nepomíjí.
Mocní tohoto světa ho ignorují, velcí jím pohrdají a bohatí a srdce tvrdého ho tlačí za zdi Betléma. To však neumenšuje jeho božskou moc a slávu.
K jeho poctě zpívají andělé, vesmír se skví jasem, země je zalita nebeskou září a pokorná srdce se sklánějí v hlubokém štěstí, protože pro ně “zazářil posvěcený den”.
“Pojďte, národy, a klaňte se Pánu.”
“A všechny končiny země uzřely spásu našeho Boha.”
(Vánoční liturgie)
Narodil se Bůh.
Na zem přišla Láska.
Noc světla se naplnila jasem.
Sv. Bernard v úžasu zpívá: “Ježíš Kristus, Boží Syn, se dnes narodil v Betlémě judském. Hlas veselí zazněl v naší zemi, hlas jásání a spásy v příbytcích hříšníků: Radujte se, hory, slyšte, nebesa, a poslouchej, země, žasni a jásej, veškeré tvorstvo!”
Drahé sestry, radujme se! Zrodila se spása! Aleluja! Od betlémské události je naše země proměněna, protože nese na sobě Boží slávu a Boží přítomnost. Z lidského pokolení teď stále vystupuje modlitba Bohočlověka a jeho chvalozpěv Otci nikdy nezmlká.
Bůh přišel - a je mezi námi. To je největší a nejradostnější poselství vánoc, ale i úkol pro každou z nás.
Drahá boromejko, jdi a hlásej svým životem toto veliké poselství a snaž se, aby všichni uslyšeli hlas vánočního Evangelia.
Svou láskou ukazuj Boží lásku, která sestoupila na naši zemi pro nás a pro naši spásu. Svým milosrdenstvím stále více a věrněji zviditelňuj úžasné Boží slitování, aby všecka srdce uměla pokleknout u trůnu jesliček.
Věř, drahá boromejko, že Vtělená Láska Tě dnes oslovuje a naléhavě se Ti nabízí, abys ji přijala do svého života jako velikou sílu k velkému poslání. Abys z vnitřní plnosti obohacovala své okolí a přiváděla celý svět k hlubokému štěstí, k pravým jistotám a nejvyšším hodnotám. Tak můžeš mít radostnou spoluúčast, že hlas nebe - Evangelium - uslyší všechny končiny země - a všechna lidská srdce budou mít účast na Boží pravdě, na jeho lásce a jeho spáse.
Prožij vánoční poselství odpovědně! Naplň liturgickou slavnost hloubkou, žárem a vnitřní skutečností. Až v nadšené obnově svých slibů a v trojnásobné pokloně Božímu Děťátku nabídneš v pokoře své dary, vlož je do rukou Marie, Panny nejčistší. Skrze ni přijal Boží Syn lidské tělo, skrze Marii budou Tvé dary milé Božímu Synu. Matka lásky se svatým Josefem Ti vyprosí odvahu a statečnost, abys plně žila v Bohu a jen pro Boha a aby Tvůj prostý, pokorný a skrytý život se stal velkým požehnáním pro církev a celý svět.
Vyprošuji Ti, aby celá Tvá bytost byla obklopena jasem betléma a Tvá duše aby vydechovala jeho vůni. Ať světlo Boží blízkosti a jeho Evangelium stále formuje Tebe i celé drahé společenství SCB. Ať každá z nás jako jedne šik pod praporem Krista Krále a v hluboké vděčnosti za 150 let působení v milosrdné službě vydáváme maximální svědectví, že Bůh je láska. (1 Jan 4,9)
Nyní již plné jásavé radosti pojďme jistě a pevně vstříc věčné novosti. S námi ať kleká u nohou Božího Syna celý svět i ta srdce, která ztvrdla až na kámen.
“Vždyť člověk nikdy není tak veliký, jako když poklekne.” (Jan XXIII.)
Duší a srdcem jsem mezi vámi a rozsvěcuji opět světélko na vašem stromečku.
V lásce vás kladu do Mariina Neposkvrněného Srdce, každou objímám a každé žehnám.
Vaše SM. Vojtěcha
s celou generální radou a se všemi spolusestrami na Hradišti
P. S.
Drahé spolusestry,
s vděčností podávám Eucharistickému Pánu velký dík za Vaši věrnost Kongregaci. Děkuji Vám za obětavé naplňování bor. charismatu a naší spirituality. Děkuji Vám za horlivost v díle obnovy a za stálé úsilí o jednotu a vzájemnou lásku. Děkuji za Vaši vzornou práci, ale i za Vaše bolesti a utrpení jakéhokoliv druhu.
Buďte šťastné a radostné! Maria, Matka lásky, bolesti a milosrdenství, ať vás vede cestou svatosti!
Samo Božské Děťátko ať Vám, drahé spolusestry, bohatě odplatí Vaši pomocnou účast na mém onemocnění. Byla jsem dojatá eucharistickými Obětmi, modlitbami, osobními obětmi a tak živým zájmem o můj zdravotní stav, který už sám musel uzdravovat a uzdravoval.
Pán Vás zachovej ve zdraví a Božské Dítě ať se na Vás usměje!
