Vánoce 1971

Drahé spolusestry,
“projevila se dobrota Boha, našeho Spasitele, a Jeho láska k lidem a přinesla nám spásu.” (Tit 3,4)
Právě láska mu kázala sestoupit v nejnižší místa, aby je vyvýšil nad slávu světa; do tmy, aby ji prozářil svým světlem; v chudobu, aby ji oslavil a v poslušnosti k Otci aby se stal naším bratrem, Spasitelem.
Zrodila se Láska, aby vztahovala náruč ke všem, kdo jsou obtíženi, kdo pláčí, lační, žízní; aby blahoslavila ty, kdo jsou milosrdní a tiší, kdo v čistotě patří na svého Boha; aby probouzela radost a jásot ze skutečnosti, že Pán je vždy s námi, aby otvírala nebeské království tvůrcům pokoje, nositelům lásky.
V hlubokém vděku ponořme svá srdce do radostných chvil vánoc nad příchodem Spasitele i ve štěstí, že Jemu cele patříme svým zasvěcením. Přimkněme se k Božskému Dítku a s obnovenou láskou podejme mu dar svých srdcí, rozumu a vůle. Vložme v pokoře do Jeho ruček své sliby, svůj život. Ať je konečně nový, hluboký a opravdový! Ať je skutečným následováním Jeho života a to vždy v důvěře v Jeho milost, a proto v pokoji, radosti, lásce a - svatosti!
Drahé spolusestry,
duchem jsme s Vámi a rozsvěcujeme světýlko na Vašem stromečku. Zdravíme každou objetím sesterské lásky a přejeme k vánocům i do nového roku hlubokou radost a štěstí z jistoty, že Bůh nás miluje.
Pán posiluj Vaši duši i tělo, rozněcuj nové nadšení k dílům lásky, uděluj odvahu a sílu k cestě svatosti - k následování - podle evangelia - a podle naších nových Konstitucí a Stanov.
Ať nastávající  rok je svědkem našeho stálého úsilí o svatost, a tím i svědkem vnitřního pokoje, pravého štěstí a trvalé radosti jásající v Duchu Svatém!
K tomu Vám žehná a vzpomíná
Vaše SM. Vojtěcha
s celou generální radou a všemi
spolusestrami na Hradišti
