Vánoce 1977

Buď sláva Tobě, Ježíši!
Nejdražší spolusestry, chvála Kristu!
Sláva našemu novorozenému Králi!
Spojeny upřímnou láskou a jásavou radostí ze slávy Narozen, vřele vás každou objímáme i s celou generální radou a všemi spolusestrami na Hradišti.
Utvořme kolem jesliček, drahé sestry všech filiálek - od těch největších a nejstarších - až po ty malé a nejmladší, jeden velký kruh boromejský a duchem i srdcem sjednoceny zapějme Jezulátku slavné a vděčné “Narodil se Kristus Pán!” A vzdávejme slávu a chválu, čest a díkůčinění zviditelněné Lásce, ztělesněnému Milosrdenství. Zde nechme své srdce rozehřát, aby vzplálo betlémskou září v přítomnosti adorující Marie a Josefa. Vždyť Bůh je mezi námi. Jaký úžas! 
Carlo Carreto v obdivu rozjímá:
“Aby člověk mohl vstoupit do Boží rodiny, sestoupil Bůh do rodiny lidské. Dějinami se rozproudil nový život, neboť Ježíš se stal jejich hybnou silou. Vesmír se stal hostií, neboť Slovo přijalo tělo ze ženy, žijící ve vesmíru.
Bůh se stal člověkem.
Všemohoucnost se stala malým robátkem,.
Ježíš se stal naším bratrem.”


(Skutečnosti z druhé strany)
Dostaly jsme Krista - Lásku.
Čím odpovíš, drahá sestro, na tento Dar? Mysli na to intensivně, zvláště až půjdeš k obnově svých slibů, ke své adoraci.
Ať je to dar celý, pravdivý, dar tvé lásky dnes a každý den. Kéž to hřejivě zakouší Ježíš, přítomný v těch, kterým sloužíš, se kterými se stýkáš.
Přeji vám, milované sestry, abychom v příštím roce 1978 závodily v lásce a milosrdenství. Ať je to i rok plné kontemplace, aby boromejské charisma zazářilo Kristovým jasem a blažilo celý svět. Kéž všechny vítězíme!
K svátku Svaté Rodiny vám vyprošuji citlivé srdce a vnímavou duši ke světlu Betléma a výzvě Nazareta.
Ještě přeji radost a pokoj do všech dnů, nesmírnost požehnání ke všemu snažení a veliký dar zdraví.
A buďte veselé a šťastné Boží děti!
Vzpomíná na vás v lásce
a s vroucností vám žehná
Vaše SM. Vojtěcha
Znojmo-Hradiště, prosinec 1977
