Vánoce 1985
Buď velebeno, Dítě
Srdcem Panny,
vyznáváš věrnost,
daruješ nám jistotu,
objímáš všechny,
pro něž zrodilo ses
a tvoje hvězda ukazuje
cestu k životu. 
Gertrud von Le Fort
Nejdražší spolusestry,
z Hradiště k vám letí pozdravy radosti a písně našich srdcí, abychom opět jako každoročně semknuty v jediný bor spojily své hlasy v jásavém vánočním unisono “Narodil se Kristus Pán. Veselme se!”
Ano, drahé sestry, veselme se, radujme se a velebme Boží lásku. Žasněme nad jeho milosrdenstvím.
Ve štěstí obejměme nebe i zemi, vesmír a všechno stvoření, abychom s nimi v údivu a obdivu prožívaly úžasnou skutečnost - narození Boha v lidském těle.
Radujme se, že planeta - naše země - mezi miliardami galaxií dostala výsadu jedinečného daru - Vtělení Slova, že právě na ní zazářila Boží láska lidským očím tak jasně, viditelně. Vždyť Ten, který je věčný Syn téže podstaty s Otcem, Bůh z Boha, Světlo ze Světla, pravý Bůh z pravého Boha, Ten se stává kvůli nám bezmocným Děťátkem - jedním z nás. To láska a milosrdenství zazářily pod závojem lidského těla.
Zasvitlo “nepřístupné Světlo”, aby mu neodolala žádná tma ani chlad ani tvrdost lidských srdcí.
Tak se k nám přiblížilo nebe - sám Bůh.
Tak se k nám sklonilo Boží milosrdenství - naše Spása.
Kdo může změřit nepochopitelnost jeho lásky?
Drahé sestry, v úžasu volejme: “Velebena budiž ta hodina i ten okamžik, kdy náš Spasitel Ježíš Kristus se vtělil …” Buď velebeno, Dítě, Srdcem Panny!
S touhou, vroucností a živou vírou vstupme o svaté noci do Betlémské jeskyně a více než slovy ať překypuje naše srdce láskou a vděčností. V tiché adoraci prožívejme s Marií, panenskou Bohorodičkou, a se svatým Josefem přítomného Boha.
V pokorném klanění
· Velebme Spásu poslanou všem národům.

· Velebme Světlo, které chce otevřít oči všech srdcí, aby viděly a uvěřily.

· Velebme Lásku, která touží rozehřát hlubiny naší duše, abychom poznaly, že On sám je Láska a že od této chvíle víra a láska jsou hlavním požadavkem pro jeho království.

· Velebme jeho milosrdenství, které se nám dává cele, abychom z tohoto bohatství mohly nést jeho dary do míst chudoby, bolesti, opuštěnosti, a tak jeho milosrdnou láskou podpíraly církev a celý svět.

S pokornou oddaností vložme do dlaní Božského Dítka radostnou obnovu svých řeholních slibů. Podejme mu vítězství svého úsilí i jeho selhání a prohry. Nabídněme mu celou svou bytost, dejme mu vše, abychom získaly vše. V tom bude náš vánoční hold a náš dar. Maria a svatý Josef se už postarají, aby naše darování bylo Božskému Děťátku milé.
A nakonec otevřme dveře své duše, aby Bůh mohl vejít do svého vlastnictví a zůstal trvale jako jediný Pán a Král našeho území, kterému říkáme srdce.
A až se budeme sklánět k trojnásobnému klanění, nezapomeňme, že boromejka přivádí s sebou celý bolavý svět, protože celý svět byl svěřen jejímu milosrdenství.
Tak budou naše vánoce plné pravé radosti, hřejivého jasu - vánoce svaté!
Přeji Vám, drahé spolusestry, aby Vás Boží štědrost zaplavila štěstím z daru víry, lásky a milosrdenství. Ať každé boromejské srdce nově vzplane jejich pečetí a nese do tmy našich dnů jas betlémské hvězdy.
Ať všechny boromejky svou tichou mlčenlivou přítomností znamenají pro svět světlo, které pramení z živé víry, ukazuje mnohým směr a přivádí hledající lidské duše k poznání a milování Krista.
“Ani den bílý nezastíní
hvězdu, jež svítí nad jeskyní - 
znamení spásy pro lidi.
A přece pouze vroucí víra,
jež nebi srdce otevírá,
tu hvězdu svítit uvidí.”
V. Renč: Popelka Nazaretská
A ještě vánoční objetí, pozdravy lásky, velký vděk za Vaši věrnost ve službě milosrdenství, dík za Vaši vytrvalou snahu o duchovní růst a denní požehnání na statečné cestě za Pánem.
S celou generální radou a se všemi spolusestrami na Hradišti vzpomíná Vaše
SM. Vojtěcha
