Vánoce 1986
Aleluja!
Zazářil posvěcený den.
Pojďte, národy, 
a klaňte se Pánu!
(vánoční liturgie)
Nejdražší spolusestry,
naší duší ještě zní adventní touha “Čekáme tě, Pane…”, ale adventní atmosféra už nás strhuje k velké chvíli “Narození”, o které píše básník Václav Renč:
“Je svatá noc, kdy i kamení mluví…
A kdo má oči k vidění - viz,
kdo má uši k slyšení - slyš,
kdo srdce k milování - otevři je dokořán!
Nemluví andělé - mluví Bůh.”
A církev svou liturgií jakoby šeptala:
“Když hluboké ticho vše objímalo a noc ve svém běhu k polovině došla, tvé všemohoucí Slovo, Bože, sestoupilo z královského trůnu, z nebe.” (vánoční liturgie)
Přichází spása. To Boží Syn, Král slávy a Pán věků, sestupuje jako Král pokoje, aby se ujal vlády. Nepřichází s královskou okázalostí, mocí a nádherou, ale jako bezmocné Děťátko, aby nám zjevil Otce a ukázal, že Bůh je Láska. (1 Jan 4,16)
A tato Láska zazářila v jeslích lidským očím viditelně. Zde se sama svatost dala uchopit lidskýma rukama. Od té doby je Boží království blízko, je zde mezi námi. Noc se naplnila jasem. Andělé žasnou, vesmír září nádherou, země se chvěje radostí a s veškerým stvořením jásá, ve štěstí zpívá a sklání se nad gestem lásky, kterého je schopen Bůh.
Zazářil posvěcený den, zazářil šťastný den. Svatý Lev Veliký volá:
“Nikdo není vyloučen z účasti na tomto štěstí.
Ať jásá svatý, protože palma je blízko.
Ať se raduje hříšník, protože je zván k odpuštění.
Ať si dodá mysli každý člověk, neboť je volán k životu.”
Opravdu “Zazářil posvěcený den. Pojďte, národy, a klaňte se Pánu!”
Drahé sestry boromejky,
pojďme i my klaňme se Pánu!
Prožijme nově největší událost v historii věta - vtělení Božího Syna na naší zemi.
Vstupme do betlémské jeskyně, kde se zrodilo Světlo, Pravda a Život, kde se zrodila Láska. V pokorném úžasu jako jeden šik adorujme Toho, který skrze Ducha svatého přijal tělo z Marie Panny - a stal se člověkem.
V živé víře ztichněme před skrytou velikostí vtělené Lásky. V radostné důvěře se otevřme božské přítomnosti, zahalené až nepochopitelnou pokorou.
Velebme Boží milosrdenství, které v bezmezném slitování objímá zemi a přijímá každého, kdo se blíží žáru jeho lásky.
Vystavme svou duši oblažujícímu záření jeho Božského Srdce, které je výhní planoucí láskou, plné dobroty, nejvyššího slitování a nesmírného milosrdenství.
Drahá boromejko, to je Srdce Tvého Boha, Spasitele - Tvého Snoubence.
Pospěš k němu v jásavé radosti, i když s vědomím vlastní ubohosti. Přistup však v síle živé víry, odvážné důvěry a s plamenem své lásky a podej dar pokorného srdce Srdci nejpokornějšímu:
· své adventní úsilí,

· obnovu svých slibů

· a všecko - i tu “poslední oběť”.

Tvůj dar, podaný v přítomnosti svatého Josefa Nejčistším Srdcem Mariiným, zazáří Božskému Děťátku krásněji, než všechny hvězdy nebe.
A raduj se ze svého vyvolení, děkuj a žasni. Jsi pozvána k lásce a pokoji, protože On je Láska (1 Jan 4,16). On je Pokoj (Ef 2,14). Až budeš líbat nohy Vládci vesmíru, přines s sebou i srdce celého světa.
Adoruj za něj. Pros za ty, kteří nevědí, že také pro ně se zrodila Láska. Ať celý svět pozná Boha, svého Pána, a prožije hlubokou radost, že “se projevila Boží dobrota, která přináší spásu všem lidem” (tit 2,11).
Nejdražší sestry,
duší i srdcem přicházím k Vám s celou generální radou a všemi spolusestrami na Hradišti, v Lásce Vás objímám a přeji: buďte nositelkami Radostné zvěsti a štědrými rozdavatelkami milosrdné lásky Kristovy.
Božské Dítě ať Vás zaplaví štěstím, pokojem a odvahou ke statečné službě na cestě za Ním. Ať víra, která svítí v našich srdcích, září i z našich skutků. Ať Vaše srdce hoří! Nový rok ať je pro Vás velikým darem.
U jeslí našich Svatostánků vzpomíná a denně Vám s láskou žehná
Vaše SM. Vojtěcha
P. S. Děkuji Vám, drahé sestry, za vaši věrnost v milosrdné službě, za Vaši horlivost v duchovním úsilí, za neustálou snahu o jednotu a vzájemnou lásku.
Děkuji Vám za Vaše modlitby, oběti a utrpení, kterými sílíte a obohacujete celou kongregaci.
